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Litér Község Önkormányzatának Gazdasági Programja 2024-2029 

 

Bevezető 

 

A Magyarországi helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. §-a az 

önkormányzatok gazdasági programjával kapcsolatban a következőket írja elő: 

„116. § (1) A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági 

programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős. 

(2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának 

időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól. 

(3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a 

célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel 

összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó 

figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, 

színvonalának javítását szolgálják. 

(4) A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel 

összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, 

színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket. 

(5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő 

hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző 

ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését 

követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni 

vagy módosítani.” 

 

 

Litér Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megbízatásának időtartamára (2024-

2029), a Magyarországi helyi önkormányzatairól szóló 2011. CLXXXIX. törvény fenti 

előírásaira tekintettel az alábbi ötéves gazdasági programot fogadja el. A ciklus programban 

összegezni kell az önkormányzat törekvéseit. A programban megfogalmazásra kerül a 

településfejlesztés teendői, a közszolgáltatások biztosítása, a helyi társadalommal, a civil 

szervezetekkel való együttműködés.  

A ciklusprogram elkészítéséhez fel kell mérni a település helyzetét, az előző ciklus eredményeit 

és fogyatékosságai, a lakossági igényeket, valamint az ezek kielégítéséhez rendelkezésre álló, 

megszerezhető anyagi és más eszközöket. 

A képviselő-testület a jelen gazdasági programban meghatározottakat figyelembe veszi minden 

gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a településre, fejlesztésre vonatkozó döntésnél, különös 

tekintettel az éve költségvetési rendeletek elkészítése és összeállítása során. A 

településfejlesztési program a választási ciklusra szól, de a megvalósítás egy része, illetve a 

folyamatok csak hosszabb távon fejeződnek be. 

A megfogalmazott célok tervszerű megvalósítása a pénzügyik források, a gazdasági 

lehetőségek függvényében történik. 

 

 

Alapcélok 

 

A 2024. június 9-én megválasztott Képviselő-testület a jogszabályok szerint 2024. októbere 1. 

napjától végzi tevékenységét, mely alapvető célja, hogy biztosítsa a település 

működőképességét, az önkormányzat kötelező és önként vállalt közfeladatainak ellátásához 

szükséges gazdasági alapokat megteremtse. A feladatokat önkormányzati fenntartású 
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intézményrendszeren, illetve a gazdaságossági, hatékonysági elvre való hivatkozással társulási 

formában lássa el.  

Litér a balatoni régió kiegészítő tevékenységet ellátó településeként 2012-től a Balatonalmádi 

Járáshoz tartozó község. 

Építenünk kell változatlanul azokra a területekre, amelyekben erősek, eredményesek vagyunk. 

Épített értékünk az országos műemlék védettség alatt álló román kori református templom. A 

Római Katolikus templom építésének gondolata 1988-ban fogant meg Poronkai József esperes, 

plébános idejében. A helyi közösség számára 1992-ben az elkészült új templom felszentelésre 

került.  

Több éven keresztül a helyi hívőkkel közösen munkálkodó katolikus egyház hívek, vezetők 

kezdeményezték Bódi Mária Magdolna boldoggá avatását, mely a településünk életében is 

kiemelt fontos szerepet tölt be. 2024-ben Ferenc pápa elismerte Bódi Mária Magdolna 

vértanúságát, így ebben az évben, 2025-ben a boldoggá avatása megtörténhet.  

A katolikus híveknek, zarándokoknak különösen kiemelt zarándokközponttá formálódhat 

településünk, melyet különböző helyeken, értékekkel az önkormányzat is támogat. A képviselő-

testület 2025. március 27-én az önkormányzati tulajdont képező közterületet Boldog Bódi 

Mária Magdolna utcanévre változtatta meg.  

 

Településünkön 65 éve „él” a Zöldág Gyermek Néptánc Együttes, ezért kiemelt szerepet tölt be 

a kultúra, hagyományteremtés. Értéktárunk bizottsága elismerte a Jeles napok sorozatát 

településünk életében.   

 

Az elmúlt években több civil szerveződés is alakult, valamint a korábban létrehozott 

egyesületekkel együttműködve az önkormányzattal több rendezvény, esemény és program 

színesíti a helyi sport és kulturális életet. 

 

Litéren az alapfokú szociális ellátási rendszer – bölcsődei ellátás, szociális étkeztetés, házi 

segítségnyújtás, idősekk nappali ellátása megoldott.  

Az oktatás és nevelés területén az óvodás korú gyermekek részére jelenleg négy csoportos 

intézményben biztosítjuk az ellátást. Folyamatosan fejlődő magas színvonalú oktatást nyújtó, a 

mai kornak teljesen felszerelt óvodai épületünkben.  

 

A településünk számára fontos az alapfokú oktatásnak a biztosítása, melyet a Litéri Református 

Általános Iskolával közös együttműködéssel valósítunk meg. Egy település életében kiemelt 

szerepet játszanak az oktatási intézmények, hiszen a megtartó erő a település számára a fiatal 

korosztálynak.  

 

Az önkormányzati törvényben meghatározott egészségügyi alapellátás közül háziorvosi vegyes 

körzet működik, felnőtt és gyermek rendelés működési engedély alapján. Az alapellátások 

között meghatározott fogorvosi ellátás feladat ellátással Veszprém Vármegye 

Önkormányzatával kötött szerződés alapján látjuk el. Ebben a gazdasági programban az 

alapellátás helyben való újra szervezése kiemelt célkitűzés, a fogorvosi ellátás területén, 

továbbá olyan új szolgáltatás létrehozása, mely túlmutat az önkormányzat alapellátási 

kötelezettségén, ilyen a vérvételi pont megszervezése.  

A kisgyermekek gondozása továbbra is fontos feladatunk, igaz a védőnői ellátás kikerült a 

hatáskörünkből, de a működéshez szükséges tárgyi tulajdont (épület) biztosítjuk továbbra is.  

 

A térség első legkorszerűbb helyi termelői piac és vásártere alakult ki mely jelen pillanatban 

már nem csak a litéri lakosok számára ad vásárlási lehetőséget, hanem a környék lakosai részére 

is kedvelt vásárlási hely.   
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Településünk területi adottsága, fekvése tekintetében jól megközelíthető. Akkor képes egy 

település fejlődni, előre menni, ha a képviselő-testület változatlanul közös gondolkodással 

tervezi a település életét. Minél több litérinek biztosítson a községünk biztos, tiszta megélhetést. 

 

Helyzetértékelés 

 

1. Az önkormányzat vagyoni helyzete 

 

A törvény előírásainak megfelelően a vagyonkataszter folyamatos karbantartásával pontos 

képünk van az önkormányzati vagyon helyzetéről, összetételéről, forgalmi értékéről. Az 

önkormányzati vagyonnal való gazdálkodás szabályairól szóló rendelet meghatározza a 

vagyongazdálkodást. Fontos, hogy döntéseinket e rendelet előírásainak betartásával hozzuk 

meg, ezzel jogszerű és törvényes keretek közötti vagyonhasznosítás valósuljon meg. 

 

A korábbi gazdasági programokban már meghatározott cél, - mely szerint a vagyonhasznosítás 

nem vagyonfelélést, hanem új értékek, fejlesztési célok megvalósítását kell, hogy jelentse. 

 

2. Önkormányzati gazdálkodás 

 

A helyi önkormányzat gazdálkodásának alapja az éves költségvetése. Ennek alapján 

finanszírozza és látja el törvényben meghatározott kötelező, valamint a kötelező feladatai 

ellátását nem veszélyeztető önként vállalt feladatait. A Gazdasági programban meghatározott 

feladatokat, azok ütemezését az Önkormányzat éves költségvetésében kell rögzíteni. 

 

3. A főbb bevételi források 

• központi támogatások,  

• pályázati támogatások,  

• közhatalmi bevételek (elsősorban helyi adó,) 

• működési bevételek (önkormányzati és intézményi működési bevételek), 

• felhalmozási bevételek (ingatlanhasznosítás), 

• átvett pénzeszközök (gazdálkodó szervektől), 

• finanszírozási bevételek. 

 

Az Önkormányzat bevételeinek legnagyobb hányadát a központi támogatások és a közhatalmi 

bevételek teszik ki. A pályázati támogatások az elnyert és az adott évben lehívott és folyósított 

támogatások függvényében évente változó nagyságúak.  

 

4. Központi támogatások: 

Az önkormányzati törvény 117. § (1) bekezdése rögzíti a helyi önkormányzatok 

feladatfinanszírozási rendszerét. A feladatfinanszírozási rendszer keretében az Országgyűlés a 

központi költségvetésről szóló törvényben meghatározott módon a helyi önkormányzatok 

kötelezően ellátandó, törvényben előírt egyes feladatainak a feladatot meghatározó 

jogszabályban megjelölt közszolgáltatási szintnek megfelelő ellátását feladatalapú 

támogatással biztosítja, vagy azok ellátásához a feladat, a helyi szükségletek alapján jellemző 

mutatószámok, illetve a lakosságszám alapján támogatást biztosít, mely lehet felhasználási 

kötöttséggel járó, vagy felhasználási kötöttség nélküli támogatás.  

 

5. Közhatalmi bevételek, Helyi adó bevételek, adópolitika 

 

Az önkormányzat saját bevételei közül legjelentősebb bevételi forrás a helyi adóbevétel. 
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A helyi adókról szóló 1990. évi C. tv. (a továbbiakban: Htv.) adta felhatalmazással élve Litér 

Község Képviselő-testülete az alábbi helyi adókat vezette be: 

 

Állandó jellegű iparűzési adó:  

A településünkön az iparűzési adó bevételének összegének nagysága alapján az egy főre jutó 

iparűzési adó erőképesség a meghatározott költségvetésben lévő érték feletti, ezért az új 

jogszabályok szerint szolidaritási hozzájárulást kell befizetnünk. Ennek mértéke az elmúlt két 

évben jelentősen növekedett. A helyi önkormányzat pénzügyi forrásait vizsgálva az iparűzési 

adó egyre nagyobb növekedése továbbra is gazdasági ciklusunkra, mint befizető kiadást fog 

gyakorolni. Törekednünk kell a megfelelő egyensúly megteremtésére melynek 

szabályozásának módja a helyi rendeletek éves felülvizsgálata, valamint a település szerkezeti 

tervének stratégia tervének módosítása.  

 

A bevételek növekedésével, valamint az új adónemek bevezetésével összhangban 

természetesen az adótárgyak és az adóalanyok száma is dinamikus növekedést mutat, mellyel 

párhuzamosan az adóhatóságra háruló ellátandó feladatok mennyisége is jelentős mértékben 

növekszik.  

 

Az önkormányzat gazdálkodásának a működtetés terén elsősorban a kötelező feladatok 

ellátását, az intézmények megfelelő szintű működtetését kell biztosítania, úgy, hogy a korábbi 

évekhez hasonlóan működési többlet képződjön, mely a felhalmozási kiadások fedezetére kerül 

átcsoportosításra. A fejlesztési célok meghatározásánál a költségvetés stabilitásának 

megőrzését, az elnyerhető pályázati források megszerzését kell előtérbe helyezni. 

 

 

 

Gazdálkodás és fejlesztés 

 

1. Vagyonhasznosítás 

 

Változatlanul fenntartjuk azt az elvárást, hogy a vagyonhasznosítás ne a vagyon felélését, 

hanem új értékek, fejlesztési célok megvalósítását kell, hogy jelentse.  

 

Az ésszerű ingatlangazdálkodás érdekében a forgalomképes önkormányzati tulajdonú 

ingatlanok bizonyos része (amelyekre hosszú távon nincs szüksége az önkormányzatnak) a 

vagyonrendelet előírásainak megfelelő módon értékesíthető. Az ilyen ingatlaneladásból 

származó bevételeket lehetőleg olyan stratégiai ingatlanok megvásárlására kell fordítani, 

amelyekre viszont szükség van a jövőben. 

 

Az önkormányzat saját feladatainak ellátásához átmenetileg nem szükséges ingatlanok a 

vagyonrendelet előírásainak megfelelő módon bérbe adhatók. Az önkormányzat tulajdonában 

levő piac és vásártér üzemeltetése az elmúlt években bérüzemeltetésben zajlott melyet továbbra 

is bérüzemeltetéssel kívánunk működtetni.   

Az elmúlt években a településen a szolgálati lakások kivezetésre kerültek, helyettük piaci alapú 

bérlakások lettek. A lakásgazdálkodási politikánkat át kell értékelni annak érdekében, hogy  

újra szolgálati lakással rendelkezzen az önkormányzat. Ennek érdekében lakóépületet 

vásároltunk, melynek átalakítását, felújítását pályázati forrásból kívánunk megoldani. Célunk, 

hogy további szolgálati lakásokat tudjunk létrehozni annak érdekében, hogy a szükséges 

alapellátáshoz megfelelő szakemberek érkezzenek az intézményi rendszerünkbe.   
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Bizonyos fejlesztésekhez (pl. útnyitás, útszélesítés, parkolóhely-kialakítás, intézménybővítés 

stb.) szükség lehet ingatlanok vásárlására. Az ezekhez szükséges fedezetet a költségvetésben 

folyamatosan biztosítani kell. A meglévő ingatlanok hasznosításakor elsőbbséget kell adni a 

térségi szerepkör erősítését jelentő közintézmények és egyéb közhasznú szolgáltatások 

befogadásának, de mindig szem előtt tartva a közvetlen gazdasági szempontokat is. 

 

A kormányzat gazdaságpolitikája egyértelműen a gazdaságfejlesztés folyamatos fejlesztése, 

illetve a munkahelyteremtés irányába mutat. A település fejlődését elősegítő új program került 

kiírásra a Versenyképes Járások indításával.  

Célunk, hogy a kiemelt iparűzési adó bevételi többletünk elvonásából kieső forrást ezen 

pályázaton keresztül visszajuttassuk a település részére. A 2025-ös költségvetési év, mint 

induló járási program első évben került kiírásra, bizakodunk benne, hogy meghatározott 

céljaink támogatottak lesznek, és a fejlesztések mihamarabb megindulhatnak.  

 

Feladatunk, hogy a helyi és a térségi sajátosságokat kihasználva minél több pályázaton 

induljunk ezen a területen, szem előtt tartva, hogy a megnyert fejlesztések rövid időn belül 

önfenntartóak legyenek azért, hogy a község saját bevételeiből ezek fenntartására ne – vagy 

csak minimális mértékben – kelljen költeni.  

 

 

2. Gazdaságélénkítés, munkahelyteremtés 

 

A gazdasági élet fejlesztése, a munkahelyteremtés, a község eltartó-képességének erősítése 

stratégiai feladat. Megvalósítása összetett, több elemből álló munkát igényel. Ezek közül a 

legfontosabbak: 

 

Ingatlanok hasznosítása 

Infrastruktúra fejlesztése 

Köznevelési intézmények megtartása 

Településüzemeltetés fenntartása 

 

Szem előtt kell tartani, hogy fentiek figyelembe vételével folyamatosan kapcsolatot kell tartani 

a gazdasági élet szereplőivel, bevonva őket a község fejlesztési irányainak kialakításába, a 

megvalósításba. községi beruházásoknál - törvényes kereteken belül - előnybe kell részesíteni 

a helyi vállalkozásokat. 

A munkahelyteremtés feltételei jelentős mértékben tőlünk független tényezőkön múlnak. 

Az új munkahelyek létrejöttét elsősorban a helyi kis- és közepes vállalkozások fejlődésének 

elősegítésével kívánjuk szolgálni.  

Célul tűzzük ki a foglalkoztatottság növelését. 

 

3. Településfejlesztés - Beruházás  

 

Legfontosabb feladat a település megfelelő működtetése mellett a már meglévő, megítélt 

pályázati támogatások, fejlesztési források hatékony, a község érdekében történő felhasználása. 

 

A feladat, hogy az önkormányzat korábbi pályázat alapján megítélt európai uniós forrásból, 

hazai társfinanszírozással megvalósuló, folyamatban lévő fejlesztéseket sikeresen be tudja 

fejezni, azokat megfelelő módon finanszírozni tudja. Ehhez nagyon takarékos és hatékony 

költségvetési gazdálkodásra van szükség.  
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Jelen önkormányzati ciklus egyik legfontosabb célja a megvalósítás időszakában lévő uniós 

programok pályázatnak megfelelő, szabályszerű megvalósítása és a megítélt támogatás 

elszámolása, lehívása.  

 

1.) Az 1023/2024.(II.12.) kormányhatározat alapján Litér község közigazgatási területén az 

ivóvízrendszer felújításához szükséges döntésekről és a szükséges források 

biztosításáról döntöttek, melyben Litér község közigazgatási területén a megfelelő ivó- 

és iparivíz-ellátásához, illetve a hozzájuk kapcsolódó műtárgyak, tartozékok, 

berendezések, egyéb kiegészítő elemek hazai költségvetési támogatásból történő 

előkészítésével és megvalósításával, a Kormány részére bemutatott koncepció szerinti 

műszaki tartalommal, a fejlesztés előkészítésének és megvalósításának finanszírozása 2 

381 250 000 forint központi költségvetési támogatásból valósuljon meg.  

2.) Litér Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 154/2024.(XI.27.) LKt 

határozatával döntött a Litér, Dózsa György utca meghosszabbításában lévő Bendola 

völgyben a külterületi utak fejlesztése tárgyú KAP-RD43-1-24 kódszámon tervezett 

pályázati felhívásra benyújtandó támogatási kérelemhez építési-műszaki 

tervdokumentáció elkészítéséről és támogatási kérelem összeállításáról.  

A fejlesztés megnevezése: Litér, Bendola völgy külterületi út fejlesztése. 

A fejlesztéssel érintett ingatlanok helyrajzi száma: Litér 047/3, 047/4, 047/5 hrsz. 

 

3.) Versenyképes Járások pályázat keretében: 

 

Ssz. Fejlesztési igény I. Támogatási 

igény 

1 Egészségügyi szolgálató épület felújítása a Töhötöm u. 1. szám 

alatt fogorvosi alapellátás és vérvételi pont kialakítása céllal. Önerő 

várható összege: 30 millió Ft 

29,7 millió Ft 

2 Egészségügyi szolgáltatás biztosításához szükséges 

eszközbeszerzések 

1 millió Ft 

3 Közbiztonság fejlesztése keretében térfigyelő kamerarendszer 

fejlesztése 

10 millió Ft 

4 Számítógép, szoftver fejlesztés az Álmos u. 37. szám alatti 

hivatalban 

5 millió Ft 

5 Településüzemeltetéshez gépek, eszközök beszerzése 2 millió Ft 

 

Ssz. Fejlesztési igény II. Támogatási 

igény 

1 Térségi alapinfrastruktúra és elérhetőség fejlesztése: Bódi Mária 

Magdolna utca 523/35 hrsz útépítés kivitelezése 

47,7 millió Ft 

 

4.) A településünk az elmúlt időszakban jelentős belterületi új lakóterületek alakultak ki. 

Ilyen a már lakóházakkal felépült Cseraljai övezet, és a folyamatban levő Vörösföldi 

lakóövezet. Az új lakásokban betelepülő népesség várhatóan a település demográfiájára 

is kihatással lesz, így közel 150 új beköltözőre számítunk. Cél, a lakosokkal fejlesztési 

együttműködésben gondolkodni annak érdekében, hogy ezen település részek is 

mihamarabb infrastrukturálisan fejlődjenek.  

5.) 2027-ig szükséges a település szerkezeti tervének teljes felülvizsgálatát megkezdeni, 

mely új lehetőséget ad a település rendezési szerkezeti céljainak irányának 

meghatározására.  
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6.) Célul tűztük ki már a 2025 évi költségvetésben, hogy a település csapadékvíz elvezetési 

és közlekedés technikai fejlesztési koncepcióját elindítjuk.  

7.) A Balaton Fejlesztési Tanács által meghirdetett szolgálati lakás program keretén belül 

az Álmos utca 4. szám alatti laklás felújítás program. 

 

 

Fejlesztési források 

 

1. A fejlesztések forrása 

Fejlesztési elképzeléseink megvalósítása során továbbra is három alapvető forrásra 

támaszkodhatunk, amelyek természetesen szoros összefüggésben vannak egymással: 

 

• önkormányzati pénzeszközök  

• pályázatokon elnyerhető források  

• magántőke.  

 

2. Források 

2.1. Önkormányzati pénzeszközök 

A kitűzött fejlesztési célok megvalósítása során az önkormányzati pénzeszközök biztosítják a 

pályázatokhoz szükséges önerőt. Az elmúlt évek szigorú költségvetési gazdálkodásának 

eredményeképpen a község valamennyi pályázati forrásból megvalósuló beruházáshoz képes 

volt biztosítani a szükséges önerőt, továbbá képes volt fedezetet biztosítani a beruházások 

megvalósítása során felmerült többletkiadásokra. A folyamatban levő, illetve azon beruházások 

esetén, ahol a támogatási szerződés megkötése megtörtént a szükséges önrész az önkormányzat 

költségvetésében elkülönítésre került. Alapvető követelmény, hogy a fejlesztésekhez szükséges 

források biztosítása nem veszélyeztetheti a település üzemeltetést és az önkormányzati 

intézményrendszer működtetését.  

 

2.2. Pályázatokon elnyerhető források 

A következő ciklus időszakban megjelenő pályázati felhívások folyamatos figyelése. A 

következő időszakra kiírásra kerülő pályázatoknál megfigyelhető, hogy források működésének 

alapvető filozófiája, hogy az önkormányzatok direkt pályázati lehetőségei a korábbi évekhez 

viszonyítva jelentősen szűkülnek. Az új pályázatok elsősorban a gazdasági szereplőket, 

közülük is a kis- és közepes vállalkozásokat célozzák meg. Feladatunk tehát kettős. Egyrészt 

az önkormányzat által még elérhető pályázati lehetőségek felkutatása, valamint a helyi 

vállalkozások segítése a források megszerzésében.  

 

 

2.3 Magántőke  

A településfejlesztés harmadik alapvető pillére a magántőke, amelynek bevonásával a 

legeredményesebben lehet munkahelyeket teremteni, s az önkormányzat saját bevételeit 

növelni. Cél, a lakosokkal fejlesztési együttműködésben gondolkodni annak érdekében, hogy a 

hiányzó infrastruktúrák kiépítésre kerüljenek.  
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Fejlesztési tervek 

1. Településfejlesztés, munkahelyteremtés 

 

a) Önkormányzatai ingatlanok funkcióval történő ellátása 

Alternatív energiaforrások kihasználása – napenergia segítségével villamos energia 

csökkentése – intézményeinknél 

Önkormányzati ingatlanok körüli csapadékvíz elvezetés Művelődési ház, piaci alapú lakás, 

bérlakás 

 

b) Közlekedési kapcsolatok, megközelítés 

Kerékpárút fejlesztés, mellyel összeköttetést biztosítunk a Balatoni Kerékpárúttal, valamint a 

megyeszékhellyel. 

A lakosság tömegközlekedésének igénybevételének környezetéhez fontos a buszvárók 

rendezése, környékének szépítése.  

Bódi Mária Magdolna, és Cseralja utca úttükrének biztonságos közlekedésre alkalmassá tétele 

önkormányzati saját, pályázati és magán tőkével.  

Vörösföldi területek közlekedési útjainak tervezési folyamatában együttműködési a helyi 

tulajdonosokkal. 

 

c) Felszíni vízgazdálkodás 

Csapadékvíz elvezetési árkok, útjaink folyamatos karbantartása, felújítása, árok fedése, utak 

szélesítése. A településen átfolyó Bendola patak medrének tisztítása, lakossági összefogással.  

 

d) Településgazdálkodás 

Gépjármű beszerzés a település fenntartási eszközpark korszerűsítésére - haszongépjármű  

Építési telkek kialakítása a rendezési tervben meghatározott lehetőségek figyelembevételével. 

Település üzemeltetési központ kialakítása, ahol biztosított lenne a géppark tárolása, szociális 

blokk kialakítása, valamint egyéb tároló létrehozása.  

Temető fejlesztési területek, új temetőrész parcellák kialakítása, tervezése, sírhely kialakítás, 

bővítése. Jogszabályban meghatározott kerítéssel történő biztosítása. 

Szolgálati lakás kialakítása 

 

e) Vízbázis védelme 

Közigazgatási területén a megfelelő ivó- és iparivíz-ellátásához, illetve a hozzájuk kapcsolódó 

műtárgyak, tartozékok, berendezések, egyéb kiegészítő elemek hazai költségvetési 

támogatásból történő előkészítésével és megvalósítása kormányzati beruházással 

Szennyvíz-telep kapacitásának bővítése a megnövekedett területek lakosságszámának 

figyelembevételével kormányzati forrás megszerzésével 

 

f) Vagyonvédelem, közbiztonság 

Közbiztonság fejlesztése keretében térfigyelő kamerarendszer korszerűsítése, bővítése új terek, 

utcák fele. 

Együttműködés a rendőrséggel, valamint a Helyi Polgárőr Egyesülettel 

Korszerűsített közvilágítási hálózat karbantartása, annak szükség szerinti fejlesztése 

 

2. Nevelés, oktatás, ifjúságpolitika 

Közös együttműködés a Református Egyházközséggel az alap iskolai ellátás helyben való 

megtartása érdekében. Óvoda épületének feljutása, gyermeklétszámtól függő bővítése. 

Természet alapú játszóudvar kialakítása, annak karbantartása. 
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3.Közművelődés, sport, turizmus 

Kultúrház felújítása, alternatív energiaforrások kihasználása, csökkentve az intézményi 

kiadásokat. 

Kerékpáros turizmus megtartása, kapcsolódva a Balatoni bringa körúthoz, és szomszédos 

településekhez. Pihenő pontok létrehozása, turisztikai látványpontok kiépítésével. 

Sportpályák fejlesztése, együttműködve a Civil Egyesületekkel 

Közpark anfiteátrum részének felújítása, turisztikai programok színhelyének biztosítása 

céljából. 

 

4. Egészségügy, szociálpolitika 

Az alapellátást biztosító intézmények háziorvosi szolgálat, védőnői szolgálat épületeinek 

folyamatos fejlesztése. Új egészségügyi központ- fogorvos és vérvételi – pont kiépítése.  

Szolgálati lakás biztosítása 

Bölcsőde épületének karbantartása, játszóudvar felújítása, bővítése. 

Idősek nappali ellátását biztosító ellátó hely kialakítása, házi segítségnyújtást végzők részére 

szociális tér biztosítása. 

 

A gazdasági program megvalósítása 

 

A gazdasági program alapcéljai között határoztuk meg, hogy Képviselő-testület biztosítani 

kívánja a község működőképességét, az önkormányzat kötelező és önként vállalt 

közfeladatainak ellátásához szükséges gazdasági alapokat, a feladatok önkormányzati 

fenntartású intézményrendszeren, vagy önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságon 

keresztül történő ellátását a takarékosság, a gazdaságosság és hatékonyság elveinek figyelembe 

vételével. A gazdaságélénkítést és munkahelyteremtést is szolgáló beruházási, fejlesztési célok 

meghatározásánál figyelemmel kellett lennünk az elérhető pályázati forrásokra és a 

rendelkezésre álló saját erő mértékére. 

A gazdasági programban meghatározott célok megvalósítása megköveteli a költségvetési 

fegyelem betartását, a szigorú takarékos gazdálkodást. 

 

ÖSSZEGZÉS 

 

Az önkormányzat alapvető célja az, hogy a községi infrastruktúra fejlesztésével, a 

közszolgáltatások színvonalának emelésével javítsa a település polgárainak életminőségét.  

Ebben a törekvésében az önkormányzat számít a község polgárainak, az itt működő 

vállalkozásoknak, a civil szervezeteknek és az itt érdekelt közszolgáltatóknak, az állami és 

önkormányzati intézmények minden munkatársának aktív részvételére és konstruktív 

együttműködésére. 

Az önkormányzat törekszik arra, hogy a különböző erőket és tevékenységeket a lehető 

legnagyobb mértékben összehangolja, közös mederbe terelje, minden itt élő, itt dolgozó vagy 

ide látogató ember közös java érdekében. 

 

Litér, 2025. április 22. 

 

A gazdasági program a     /2025. (IV.29.) határozattal került elfogadásra. 

 

         Osváth Örs  

       polgármester 

 

        


